

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2019年10月 29 星期二

己亥年十月初二

A13

300多名词曲爱好者汇聚珠海，参加“大师班”培训

珠海能成为“音乐创作之都”吗？



文/图
羊城晚报记者 钱瑜

“珠海最大的变化就是文化形态的变化。”10月28日，“第四届珠海词曲创作大师班”（以下简称大师班）在珠海闭幕。国内音乐界大咖石顺义、甲丁、张宏光、赵方，为来自全国各地的300多名词曲爱好者进行了为期4天的专业公益培训。在接受采访时，大型演艺活动导演、词作作家甲丁称，20年前来过珠海，如今的珠海变化很大，“珠海的文化有特别之处，这里的人们很崇尚文化，热爱艺术”。



第四届珠海词曲创作大师班现场

“大师班”已成珠海音乐品牌

珠海市委宣传部副部长曾靖球称，大师班已成为音乐界人士学习交流的一个重要活动品牌。珠海举办词曲创作大师班，意在提高原创力，在拓展题材、内容、形式、手法上下功夫，在观念和手段结合上、内容和形式融合上进行深度创新，推出更多思想性、艺术性、观赏性相统一的文艺精品力作、佳作。

学员们对珠海词曲创作大师班的热情很高。常年居住在美国的魏帼特意从国外赶赴珠海参加

大师班，她说：“能够聆听大师们讲课，然后跟同学、老师交流，是很难得的机会。”魏帼认为，创作出无愧于这个时代的作品是创作者们的社会责任，“是我们要为之努力的事情”。大师班就是给了我们这样一个学习的机会，让我们充实自己，“让我们有可能成为未来的大师。这趟来得非常值，我还会再来”。来自香港的吴妮娜博士称，自己一连参加了三次大师班，“不仅学到知识，还认识了来自全国的好友，写了超过150多首的歌曲，收获满满”。

72岁的包国瑛为了参加课程，在妹妹的陪同下专程从重庆

赶到珠海。包国瑛退休前从事企业管理，出于对音乐的爱好而在2011年前后开始创作词曲。包国瑛说，珠海的词曲创作氛围非常好，而且举办高规格的专业创作班为学员指点迷津，自己受益匪浅。她称日后将创作更多主旋律的词曲，让更多人传唱。

学员卢义方专程从湖南赶来听课，在浏阳市经营窗帘店的他认为，大师班能为他们提供一个平台，与各位大咖的直接交流拉近了他与艺术之间的距离。他这样评价大师班：“影响力越来越大，覆盖面越来越广，受用度越来越高。”

打造“音乐创作之都”仍缺底蕴

中国艺术研究院教授、作曲家赵方认为，大师班的举办能体现城市的文化软实力，“我过去许多地方进行培训，像珠海这么大规模的比较少见。”他直言：“大师班坚持数年以后，这些来自全国各地的学员接受培训后，会影响其他人，推动全国的文化往前进。大师班正逐步成为珠海的一张文化名片。”

中国著名词作家、原中国音乐文学协会副主席石顺义表示非常喜欢珠海，他直言：“举办词曲创作大师班的做法很好，能够提升大家的词曲创作水平，现在哪个城市都缺好歌曲。”

曾创作《向天再借五百年》《精忠报国》《等待》《鸿雁》等知名曲目的中国当代著名作曲家

家张宏光认为，珠海举办词曲创作大师班，能促进文化交流、融通。此外，歌曲对于提升城市知名度、打造旅游业有着明显的作用。如歌曲《青藏高原》的传唱就吸引了很多游客去西藏、青海旅游。他直言，希望大师班能常态化举办，促进学员们创作出更多高质量的歌曲。同时，此举也有助于提升珠海旅游城市的知名度，吸引更多游客到珠海旅游。

大型演艺活动导演、词作家甲丁称，珠海这个地方对人有吸引力，“不仅是环境，更重要的是这个地方的人热爱文化。”近年来，珠海举办珠海莫扎特国际青少年音乐周，并推出免费音乐会门票，打造城市音乐盛宴。珠海明确提出要进一步做强文化产业、做精文艺创作、做实公共文化服务，还立项扶持文学、影视、舞台艺术等文艺项目的发展。其中，音乐创作是珠海比较有优势的一个艺术门类，珠海市音协60多个项目获国家级、省级奖项，王惠然作曲的《江月琴声》获中国民族管弦乐（协奏曲）10首经典作品奖，李需民创作的歌曲三次获得中国音乐金钟奖等。

那么，珠海有没有机会成为“音乐创作之都”呢？甲丁认为，打造音乐创作之都，更重要的是底蕴，“珠海没有足够的音乐传统、基础，如果要打造音乐创作之都，就要着眼于当下。大师班是土壤，我们需要在土壤里种下高精尖的种子，集合人才来成就这件事”。

江门中级人民法院发布行政审判《白皮书》

“民告官”越来越方便 行政机关败诉案件逐年上升

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 丁洁 刘现流 谭耀广



江海区法院行政诉讼审判现场

负责人表示。

程序意识薄弱导致行政机关败诉

此外，《白皮书》还公布了两项细节：2016年，全市法院一审判决行政机关败诉案件58件，2017年129件，2018年145件，败诉案件逐年上升。另外，全市行政机关首长出庭应诉率逐年上升，2018年平均出庭率比2017年上升7.66个百分点，比2016年上升12.1个百分点。

“新行政诉讼法明确规定，只要执法程序有瑕疵，法院可以确认行政机关违法，由此导致行政机关败诉率提升。”对于行政机关败诉增加的原因，江门中院有关负责人总结，既有程序性原因，如不向法院提交证据；亦有实体性原因，如执法事实不清楚、法律适用不准确等。“举例而言，如果法律规定行政机关必须在60天内作出最终决定，但是行政机关用时65天，且没有依法办理延期的审批手续，这就属于程序违法，最终会导致败诉。”据分析，由于个别执法机关比较注重结果，不太注意过程，出现程序违法，从而导致败诉，“通过裁判促进行政机关增强程序意识、证据意识，进而进一步提高行政机关的管理水平和执法水平，是行政审判带来的积极结果。”

而对于行政机关首长出庭应诉率上升，《白皮书》指出，行政机关负责人出庭情况逐年向好发展，但行政机关负责人出庭的案件占行政诉讼案件总数的比例仍然不高，行政机关负责人出庭的积极性有待进一步提升。负责人出庭不出声、只委托律师出庭等情况依然存在，出庭应诉能力仍待提高。

江门高新区三所新学校奠基

新增小学及初中学位逾4600个

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员陈晓君、谭耀广摄影报道：10月28日，高新区（江海区）举行江海区景贤初级中学、江门市第一中学附属实验学校、江门市第一中学附属小学三所新建学校奠基动工仪式。据记者统计，计划于明年9月投入使用3所学校，总计提供3000个公办公民办初中学位，和1620个公办学学位。

仪式现场，高新区（江海区）领导和学校承建方代表共同为江海区景贤初级中学、江门市第一中学附属实验学校、江门市第一中学附属小学三所新建学校奠基培土，见证学校正式开工建设。

据了解，江海区景贤初级中学总建筑面积约14419平方米，共有24个班，分为3个年级，计划招生1200人。江门市第一中学附属实验学校先期举办36个教学班，计划招生约1800人，其中，每年初



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 黄文波

2019珠海（国家）高新区“菁牛汇”创新创业大赛落幕

13个项目团队现场签约落户

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员罗诗冰报道：10月28日，2019珠海（国家）高新区“菁牛汇”创新创业大赛在珠海高新区南方软件园落幕。最终，24个创业团队和企业获得奖项，将发放奖金合计达258万元。与此同时，在签约仪式上，共有13个项目团队现场签约落户珠海高新区。

本届大赛以“智汇湾区 瞩目高新”为主题，由珠海（国家）高新技术产业开发区管委会主办，旨在聚集和整合创新创业资源，搭建创新创业服务平台。大赛设“初创组”和“企业组”，自正式启动以来，共吸引海内外502个项目报名参赛，经报名、初复赛书面评审等环节后，52个优质项目进入决赛，项目涵盖软件和集成电路设计、移动互联网、人工智能、机器人、生物医药与医疗

器械等多个领域。

与往届相较，本届大赛现场签约落户高新区仪式成最大亮点。当天共计13个项目团队签约落户珠海高新区，其他落户意向也在持续洽谈中。相关负责人表示，进入决赛的团队和个人通过参与创业训练营与前期的咨询服务，对高新区政策和环境已有了初步了解，同时主办方还安排了与投融资机构接触、天使投资与产业对接的机会等，都在一定程度上促进了赛事的落户成效。

据悉，“菁牛汇”创新创业大赛连续四年的成功举办，已引进培育了中科赛特、赛德雷特、尚维高科、普林芯驰、优微生物等优秀创新企业和企业家，营造了良好的创新创业氛围，形成了一定的创新创业集聚效应。

《珠海市绿色建筑评价导则》通过专家评审

一直秉承生态优先理念，不断推进绿色低碳城市建设，倡导绿色生活，发展低碳经济、开放、创新、生态、文明、活力的城市特质更加彰显。

据介绍，珠海从2011年起，开始推动绿色建筑试点示范。2014年，发布了《珠海市绿色建筑行动实施方案》，绿色建筑发展开始进入积极推进阶段。2016年，发布《珠海市建筑节能和绿色建筑“十三五”发展规划（2016-2020）》，明确了今后五年的工作目标和任务。2017年，施行《珠海经济特区绿色建筑管理办法》，正式实现了绿色建筑的立法。2018年1月，颁布《珠海市绿色建筑工程验收导则》，至此，珠海绿色建筑的基本制度体系基本建成。

六大举措保卫“珠海蓝”

羊城晚报讯 记者黄珏摄影报道：日前，生态环境部发布了今年1月-9月全国空气质量状况。在全国168个重点城市中，珠海位列第九。记者从珠海市生态环境局获悉，今年1月-9月，珠海空气质量达标率为90.5%，PM2.5、PM10平均浓度分别为21微克/立方米、34微克/立方米，分别同比改善8.7%、5.6%；臭氧平均浓度为136微克/立方米，同比持平。

据了解，近年来，为了打好大气污染防治攻坚战，珠海通过推进产业结构转型，构建绿色清洁能源体系，加快智慧绿色交通发展，全面加强深化工业污染源治理、移动污染源治理、面上污染源治理等六大综合防控措施，为珠海空气质量保驾护航。

为升级产业结构，推动产业绿色转型，珠海全面开展“生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线，环境准入清单”的编制工作，明确禁止和限制发展的行业、生产工艺和产业目录；印发《珠海市2019年推动落后产能退出工作行动计划》，明确珠海市重点行业淘汰清单。通过11轮次滚动排查，梳理涉“散乱污”企业（场所）共1000家，按照“关停取缔一批”“整合搬迁一批”“升级改造一批”，实施动态销号整治。大力发展绿色环保产业，家企业获批第四批绿色工厂。

在优化能源结构，构建绿色清洁能源体系工作上，珠海推动陶瓷企业和35蒸吨以下燃煤锅炉实施“煤改气”工作，加快完成集中供热重点项目。

中山启动粤菜名厨名材名菜名宴名店评选

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇报道：10月28日，“粤菜师傅”工程中山在行动——2019年度名厨名材名菜名宴名店评选活动正式拉开帷幕。

此次评选活动由中山市人民政府、广东省人力资源和社会保障厅主办，中山市人力资源和社会保障局、中山市农业农村局、中山市商务局、中山市文化广电旅游局、中山市市场监督管理局、小榄镇人民政府、中山市饮食业商会联合承办。

活动内容涉及五个评选项目，包括年度“中山十大粤菜名厨”“中山十大名菜（点）”“中山二十家餐饮名店”等三个常设项目和“中山十大名优食材”“中山九大簋——十大名宴”等两个非常设项目。通过线上线下相结合的方式，积极发动各镇区力量寻找具有中山特色的“粤菜名厨”“名优食材”“名菜名点”“九大簋一名宴”“餐饮名店”。组委会计划于11月下旬在小榄菊花会开幕同时举行活动颁奖仪式，为获奖企业和个人颁发奖金和牌匾，并在菊花会期

间适时展示获奖美食与餐饮品牌，进一步传播弘扬中山饮食文化。

据了解，十大粤菜名厨获得者将获得3000元/人、证书、牌匾的奖励，粤菜荣誉大师获奖者将获得5000元/人、证书、牌匾的奖励，十大名优食材获奖者将获得3000元/人、证书、牌匾，十大名菜（点）获得者将奖励2000元/人、证书、牌匾，十大名宴获奖者将获5000元/人、牌匾，二十家餐饮名店获奖者将获得5000元/人、牌匾奖励。